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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、最适合作本文标题的是：

 A．人类如何监测龙卷风

 B．龙卷风灾害逃生指南

 C．“恐怖的怪物”龙卷风

 D．我们能战胜龙卷风吗

《正确答案》
C
《答案解析》

文章第一段通过实例介绍龙卷风到来时强烈的压迫感和恐怖感，并指出遭遇强龙卷风时的应对方法。第二段介绍龙卷风破坏
力强且监测难度大。第三段具体介绍了龙卷风的破坏性及雷暴与龙卷风的关系。文章从龙卷风的破坏力、监测难度、形成原
因等多个方面对龙卷风展开介绍，对应C项。

A项，“监测龙卷风”仅对应第二段的一部分内容，非重点，且“如何监测”文章并未提及，无中生有，排除；

B项，“逃生指南”仅对应第一段的一部分内容，非重点，排除；

D项，“战胜龙卷风”文章并未提及，无中生有，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《经历一次龙卷风到底有多恐怖？》

2、下列各句中存在歧义的一句是（　　）。
 A． 这一场关于宗教的争辩，虽说引得甚嚣尘上，然而却没有结出果实来

 B． 某国政府明令禁止取缔建立对冲基金

 C． 某国政府公开表示要认真执行无核政策，各国对此表示怀疑

 D． 从大部分黑洞来的辐射非常弱，但总的来说，辐射是可以检测得到的

《正确答案》
B
《答案解析》
B项，“禁止取缔建立对冲基金”，可以理解为要禁止“取缔建立对冲基金”，也可以理解为“禁止并取缔建立对冲基金”。

3、中国在脱贫、减贫事业方面取得的巨大成就，为解决人类问题提供了智慧，可以在一定程度上为其他国家的脱贫、减贫事业提供经验参考。
但在国际经验交流过程中，要        考虑并尊重不同国家的特殊性，意识到中国制度并不具有广泛的            ，尽量避免“抄作业”等不当话语的出
现。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．时刻 可移植性

 B．充分 可复制性

 C．尽量 可扩展性

 D．始终 可普及性

《正确答案》
B
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《答案解析》

本题可从第二空入手，根据“抄作业”可知，横线所在句子应表达中国制度并不能直接不加改动地被照搬照抄之意，B项“可复
制性”，复制指依照原件制作成同样的，符合文意，保留。A项“可移植性”，移植本意为把播种在苗床或秧田里的幼苗拔起或
连土掘起种在田地里，多表示将某物体移到别处，仍可存活或使用，并非照搬照抄，与文意不符，排除；C项“可扩展性”，扩
展指向外伸展，扩大，并非照搬照抄，与文意不符，排除；D项“可普及性”，普及指普遍推广，使大众化，并非全照搬照抄，
与文意不符，排除。

第一空，代入验证，“充分考虑”为常见搭配，且符合文意，B项当选。

故正确答案为B。

【文段出处】光明网《构建中国话语体系，传播国家立体形象》

4、蜂鸟是世界上最小也最敏捷的鸟类之一，可向前、向后和侧向飞行。然而，它们特有的悬停飞行非常耗能。蜂鸟在悬停飞行过程中高速拍动
翅膀，每秒最多可达80次，因此其新陈代谢必须高速运行。蜂鸟用花蜜中的糖来满足高能量需求，它们有高活性的酶，可像葡萄糖一样有效地
代谢果糖。研究团队对蜂鸟的基因组进行了测序，并和其他45种鸟类基因组进行了比较。研究发现，在所有接受检查的蜂鸟中，FBP2基因都缺
失了。进一步调查表明，在大约4800万到3000万年前，在典型的悬停飞行进化和开始以花蜜为主要食物的时期，FBP2基因已经在所有蜂鸟的共
同祖先中消失了。

从这段文字可以推出的是：

 A．蜂鸟新陈代谢比其它所有动物活跃

 B．蜂鸟悬停飞行可能与基因缺失有关

 C．花蜜可以使蜂鸟悬停飞行减少耗能

 D．以花蜜为食导致蜂鸟部分基因缺失

《正确答案》
B
《答案解析》

A项，根据“蜂鸟在悬停飞行过程中高速拍动翅膀，每秒最多可达80次，因此其新陈代谢必须高速运行”可知，文段只是介绍蜂
鸟在悬停飞行过程中新陈代谢高速运行，并未与其它动物做对比，无关对比，排除；

B项，根据“进一步调查表明，在大约4800万到3000万年前，在典型的悬停飞行进化和开始以花蜜为主要食物的时期，FBP2基
因已经在所有蜂鸟的共同祖先中消失了”可知，蜂鸟悬停飞行可能与FBP2基因消失有关，且该项中包含“可能”，表述温和，符
合文意，当选；

C项，根据“然而，它们特有的悬停飞行非常耗能······蜂鸟用花蜜中的糖来满足高能量需求”可知，花蜜是给蜂鸟提供能量的，
而非“减少耗能”，偷换概念，排除；

D项，根据“在大约4800万到3000万年前，在典型的悬停飞行进化和开始以花蜜为主要食物的时期，FBP2基因已经在所有蜂
鸟的共同祖先中消失了”可知，文段只是说在悬停飞行进化和以花蜜为主要食物的时期，FBP2基因在所有蜂鸟的共同祖先中消
失，未体现出“以花蜜为食导致蜂鸟部分基因缺失”，强加因果，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】分析测试百科网《蜂鸟悬停可能与基因缺失有关》

5、青年人应该掌握三大财富能力：正确运用金钱的能力、处理物质欲望的能力、了解匮乏与金钱极限的能力。这三种能力背后所        出的，正
是对自己负责、独立解决财富问题的能力，这对于一个人的一生来说至关重要。仔细观察那些善于创造财富、积累财富的民族，事实上从幼儿

阶段就注重培养孩子与财富有关的观念，教导孩子            ，告诉孩子赚钱只有合法与否，没有贵贱之分等。

填入划横线处最恰当的一项是：

 A．折射 自食其力

 B．暗示 自力更生

 C．传递 自强不息

 D．显现 自给自足

《正确答案》
A
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